

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Fél évre 1 „
 Községeknek 62 kr. évi postadíj előleges beklüldése után ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Rózsza-tér 16-dik sz. házban, (kenyer-piacz, Vilmos sörcaernoka szomszédságában.)
 Kéziratok vissza nem adatnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESETŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beíratásért külön 30 kr. „Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Fer. és Társa, Telegdy K. Lajos és László Albert könyvkereskedésében, Budapestben: Goldberger A. V., Blockner J., Eckstein Bernát és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelitz, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Eszmény.

Debreczen, 1895. augusztus 17.

Ime egy megoldatlan kérdés, egy czélpont, olyan messze van az emberiség, mint a föld az égtől. Pedig a föld, az égboltozat a maga milliónyi égitestivel egy nagy darab az ideálból, mi végből, mily rendeltetéssel? felfogni emberi véges elmével nem bírjuk.

Tapasztaljuk, hogy szép a föld, szép a holdvilágos est, szép a csillagzat, szép a villámlás, hasznos a földműves munkájára az eső, rombol a zivatar; az orkán láttára megrezdül a sziv és imádkozni tanul.

A természet szólítja egymás segítségére az embereket, tanultatja, nyitott, kiterített könyvből, az örök igazságot, hogy az emberek egymás munkásságára, erejére vannak utalva. Ha betegség nem volna, nem lenne szükség orvosra. Az ember társas lény, az emberek egymásnak munkás felei és a megélhetés egyedül fontossággal bíró processusában munkatársai.

Földműves, kereskedő, hivatalnok egymásra vannak utalva, egymás munkája után vehetnek hasznot s felelhetnek meg emberi rendeltetésöknek.

A természet által az emberekre oktrojált munkaharczban azonban nagyon sok nem tetsző dolog tünekedezik elő.

A kapzsiság, az irigység sok embernek esztét nyűgözi s ilyenkor az egymás ellen való életre-halálra kelés jó forgalomba. Zivatar ez, mely az ember szivtelenségéből támad, s rugója önzés; rendeltetése nincs; híjával van a legkisebb nemesebb érületnek, melynek meleg-ágyából fakad, terem s nő magasra az idealizmus szent fája. Mert gondoljuk meg, hogy az emberi léleknek a jobbik fele: az idealisztikus érzelmek fészke. A vallást, hitet reményt, szeretetet, iskolákat, köztintézményeket, gyámolítást, mind-mind ez a jobbik fél termeli. Ország, államrend, nemzet: nem különben az

eszményi munkanemnek a ténykedéséből támadt közkincesek, épült szellemi alkotmányok, miknek tulajdon joga a világtörténet lapjain van betelekkönyveze annak a népeknek a nevére, mely fel bír a maga eszményi lelkével emlékedni oda, hol ő egy ily vagyon birtoklási jogát meg is tudja érteni. Az iskolában szokták megmagyarázni ezt a jogot a nép gyermekeinek. A népek életében a legszentebb ideális otthon azért az iskola. A nemzeteknek arra kell törekedni, hogy jó népiszkolák legyenek.

Annyit mindenki átláthat, hogy az idealis czélnak, minden alkotásra, rá kell, hogy nyomja a maga bélyegét. Az író, a tudóst, a bírót, a bölcsészt, az államférfiut, a szónokot részben az idealizmus érzete ambicionálja. A honalapítás munkája is az volt, a milleniumi ünnepség is abból nyeri fő indokát. Ez ad erkölcsi bátorságot szivünknek, a mikor a tények halmazából ki kell bontakoznunk, ez adott férfias bátorságot az egyszerű molnár embernek, ki az ország leghatalmasabb embere, a király előtt megjelenve, megvédelmezte a maga igazát. Mely kis históriát tanulság okából feleleveníteni nem lesz felesleges.

A 40-es évek elején történt. A porosz király mulatóhelyet akart építtetni. A telek összevásárlása egyedül egy molnárnál ütközött legyőzhetetlen akadályba, ki szélmalmától semmi áron nem akart megválni, bár a király nagy összeg pénz ígért a molnárnak malmáért és földjeért. Az alku nem sikerült. A király jogai-val fenyegette a molnárt.

— Őh ettől felség éppen nincs mit tartanom. Ott van Berlin városában a törvényszék, igazat fog az szolgálatni nekem; én bizom az igazságos bírákban s feleséged csak veszteni fog — szóltott nyugodtan a molnár.

A felelet megtetszett az uralkodónak, ki maga igazat szolgálatott a molnárnak. Az államfő szűkebb helyen építtette fel a mulatóhelyet. A csendesen zakatoló szélmalom ott

maradt az örömet és boldogságot tenyésző fejedelmi lak tőzsomszédságában.

Frigyes királynak az önértés hang a lelkéig hatott. Őrült, hogy a népeknek adott törvénykönyv védelme alatt oly biztosan érezte magát az utolsó ember is.

Ugyan mi volt itt a főrugó az egyszerű molnár lelkében? Valóban szükségünk van arra, hogy a néptömeg lelkét nem a politizálás, hanem az igazán, nemesen, egyszerűen szép idealizmus hassa át, ki úgy tiszteljen királyt, törvényt, rendet, hogy ezen érzéssel, erősebb legyen benne a szülőföld iránti szeretet.

Vajjon mikor fogja az élet nalunk ezt a nagy problémát megoldani?

B. D.

A mai leányok.

Debreczen, 1895. augusztus 17.

A századvégi irodalom képeinek egyik legjellemzőbb vonását a nőkérdéssel való foglalkozásban látjuk és nagyon figyelemre méltó, de nem minden humor nélkül való az a sajtáságos tünet, hogy az írók egy része a mai lányok rovására igyekszik udvarolni a — nagymamáknak.

Oh, szép a nagymama ezüstös hajjal, szelid, jószágos tekintettel: meg is hajlok előtte, hogy igaz tisztelettel csokoljam kezét, de udvarolni csak inkább az unokájának udvarlok.

És mit észlelünk? Fiatal, daliás lovagok helyett az irodalom mogorva öregei és életunt koravénei közelednek a lányokhoz, nem azért, hogy bájaikban gyönyörködve, sok szépet, kellemeset mondjanak nekik, hanem, hogy sötét szemüvegén át nézve, igaztalanul, a blazirtság bölcselkedésével affektált fölénnyel, durván leczkézeltve, lerántásák azért, mert hibái is vannak. A mai lányok ellen valóságos hadjárat indul és a kik legjobban morognak: nem az apák azok, hanem az írók. Az apákat meg értem. Elvégre is: számlákat fizetni nem épen a legnagyobb földi gyönyörűség és szükséges is, hogy a leányok szülőiktől a takarékoság erényének dicséretét hallják, ha mindjárt morózus áriában is. Az anya, az apa, sohasem adhat tulságos sok leczkét leányának, ha az ilyen leczkék forrása a szülői szeretet, mely aggódik, és mindenképpen a boldogság utjának irányát akarja megszabni az

életbe tapasztalatlanul tekintő leányszem előtt.

De miért az irodalomban az a leczkézettő, gunyos, kicsinylő, sértő hang, mely a mai leányokról szól és ellenök? A mult nőt: a nagymamákat, a dédanyákat dicsőítik sokan, hogy bennök még voltak nemes erények, ők még igazán tudtak szeretni férjjet, hazát, szendék voltak és háziassak, nem a külvilág kedvéért éltek, hanem a családért, — de ments Isten a mai lányoktól, mert ezek a családi boldogságot csak szarvak alakjában fogják növesztetni. A mai lányokat rosszul nevelik. Ők csak a divatot szeretik, hiuk és önzők, felületesek és csak azért akarnak férjhez menni, hogy többé senki se parancsolgasson nekik. A férj? Az dolgozzék és keressen minél többet a teremtéssel tétlen remekeért: a nőért.

Ugy-e bár, ez nagyon czinikusan hangzik? . . . A mai nő, a mai leány tele van közönséges érdekekkel, csöppet se olyan nő, a milyennek a nőnek lennie kellene, mit legjobban bizonyít az a nyilt vágyódása: ah, ha férfi lehetne! Mert a mai férfiakat nem sokra becsüli. Majd megmutatná ő, hogy milyennek kell egy valódi férfinak lenni! Elbolondítaná mind a nőket. . . . s aztán? . . . hát a házasság?!

Szegény lányok! Engem bosszant, ha színi hallom őket, mert lovatlanlanságnak tartom, ha az erős férfi sárral dobálja a gyenge nőt, még ha hibás is. És ugyan mi nagy hibájuk lehet a leányoknak?! Ha valami nagyot mondanak, ha hősiességek akarják magukat feltüntetni, sokkal különbeknek, mint a milyenek a mai férfiak, hát olyan rettenetes nagy bűn ez? Hiszen nem mondom, hogy a leányok hibátlanok, lehetnek egyiknek-másiknak némi fogyatkozásai. . . így az én fidiés főhadnagy barátom azt mondja: hiba, hogy nincs minden leánynak kaucziója és a kinek van, az meg nem akar hozzá feleségül menni.

Azt hiszem, hogy akkor, hogy egyikünk-másikunk a lányt, a kit szeret nem bírja nőül nyerni, igen gyakran a hiba nem a lányban rejlik, hanem bennünk. Különbön sok fiatal ember azt hiszi, hogy rendkívül nagy igazságtalanság történt vele, ha ő a kis úttal kinyújtani kegyeskedik s a leány, kit magas tekintetere méltott, nem siet ekkor viszonzásul rögtön az egész kezét odaadni rajongó szerelemmel.

A mai fiatal emberek nem igen szeretnek küzdeni a nőért, pedig mindenben a küzdés az, a

eluszott s legfőképen, a hol nem volnának bájos kardalonsók és fess színészönvendékek.

El is utazott egy fürdőhelyre, s hogy aztán ott tényleg nyugalma legyen, el is titkolta büszkén hangzó nevét. Elvégre a fürdőben levő urak, daczára minden democraticus érzelmöknök örömmel környezik a bárókat s boldogok, ha az viszonzásul egy kegyes mosolylyal jutalmazza őket. Meg aztán talán valami egyéb oka is lehetett a báró urnak neve eltitkolására.

Kende Olivér egyszerű hangzású név alatt senki sem gyanította a báró urat. Ő pedig, mint közönséges nyársalpogár és buzgó fürdőző, élvezte a fürdőzés gyönyöreit. Hűségese megettete az utakat, megitta mindennap a tudós doktor ur által előirt pohár vizeket, elolvasta a társalgó teremben lévő régibbnél régibb lapokat s — jól érezte magát.

A nemezis, mely újabb időben kezd kevesebbet szerepelni a társzalkában — itt is működött.

Kende Olivér éppen a társalgóban olvasott nagy figyelemmel egy verset, melyben egy poeta magasztalt több versszakon keresztül egy angyalt, ki többet ér a paradicsom minden boldogságánál s a mely kedélyű költemény épen felkelté keblében is a nemes érzelmeket, mikor egy előkelő arczu ur közeleg felé:

— Szervusz báró, mit böngészol oly nagyon abban a régi újságban?
 A báró felugrott, arczán kétségbeesés ijedtség. Oda suttogt:
 — Szervusz Andor, az Istenért, ne szólíts oly hangon, mindenki ide figyel.
 Gróf Tavassy elkezdett nevetni, s hangosan viszonzá:
 — Ej, ej kedves báró barátom, derék Neves Béla ur, mióta félsz a napvilágtól?
 S ezzel karon fogva, kíséltél vele.

A társalgóban távozásuk után élénk vita keletkezett.

Egy jó képű plébános ugyancsak bizonygatta, hogy lám, sejtette ő, mily nagy ur rejlik az egyszerű Kende Olivér név alatt. Emlékeznék nemde, hogy ő mindig bámulta aristokratikus vonásait.

A vidéki gavalierok keblét boldogság tölté el. Ily szerencse.

Tegnap érkezett a fürdőbe, mely fennállása óta nem látott még eleven grófot, gróf Tavassy. Mennyire emeli ez a fürdő színvonalát, s ime ma kiderül, még egy báró is itten tartózkodik.

De legboldogabb mégis a kövér fürdőigazgató volt. A nagy forrásban csak egy legezgette magát és izgatottan mondá:

— Ily öröm, ily öröm, fürdöm az aristokratiának lesz találkozó helye.
 Szerencsére volt a fürdőben egy tollforgató is. Ez volt a fürdői élet krónikása és a tisztének megfelelőleg sietett mindjárt tudósítani egész Magyarország és nagy eseményről.

S mivelhogy a fővárosi lapok nem tudják eléggé méltányolni e nagy szerencsét, egy vidéki laphoz fordult, hol sietett kiemelni, miszerint „az illusztris vendégsereg legkiválóbbja gróf Tavassy és báró Neves, kik szeretetre méltó modorukkal, szellemen kiválóságokkal méltán bírják a fürdőző közönség legnagyobb rokonszenvét és nagyrabcsülését.”

S meg volt az a gyönyörűség is a fürdő közönségének, hogy a fővárosi lapok által közölt névsorban is meg volt említve a gróf és a báró, bár e dicsérető szavak közölvé nem voltak.

Báró Neves és gróf Tavassy általános figyelem tárgyává lettek. A bál elnöki tisztjét természetesen ők viselték s a kirándulásokon az ő szavuk döntött.

Báró Neves úgy óhajtott nyugalma eltűnt. Egy napon a vidékről, más napon egy más városkából keresték fel levelökkel, s csodálatos, a báró ur mindég bosszusan tépte össze a leveleket.
 Egy napon azután személyesen is volt a levélírókhoz szerencséje.
 Az illedelmes kopogtatás után X. ur lépett be.

— Báró ur, csak hogy végre rátalálhattam, olvastam nevét egy lapban a fürdőzők névsorában. Soha sem tudtuk, hova lett oly birtelen. Csak hogy itt van. Kérem tehát sziveskedjék kiengyenliteni régi adósságát. Többet várni nem óhajtok!

A báró ur érezte, hogy a curjátj nagyon kellemetlenül zavarták meg. Pedig nagyon árt a felindulás.

A báró ur komor arczeal felelt:
 — Türelem kedves barátom, legközelebb.
 A mint az illatos erdőben sétált s az éltető ozont élvezte, a l á z a t o s köszönnéssel üdvözölte valaki.

A báró ur felpillantott.
 De nem nagy örömet mutatott csakhamar az arca. Az alázatos köszönő Y ur volt, ki most ezredszert jelent meg előtte, hogy a régi sebeket felújítsa:

— Olvastam, hogy itt van a báró ur, gondolom, most már nem kell többet várnom arra a kis. . .
 A báró ur szomoruan viszonzá:
 — Őh tudom, tudom, fételtí fogok.
 A forrásnál, hol az éltető savanyvizet itták aközámra, uja az alázatos mosolylyal találkozott, melynek tulajdonosa Z. ur volt:
 — Báró ur olvastam. . .
 A báró ur elkeseredetten folytatta:
 . . . a fürdő vendégek névsorában nevét, kérem adósságom.

S aztán melancholicusan hozzá tette:
 — Tehát tovább, tovább megyek!
 S a báró ur kénytelen volt felszedni a sátorfáját. Elkergették a hitelezői, kik szüntelen nyomában voltak, mint a bűnösnek a lelkiismeret, s kik örökös memento mori gyanánt tüntek fel előtte.

Egy szép napon elutazott, nem találta meg itt sem a kívánt nyugalmat. Kellemetlenül zavarták meg a curjátj.

De a vonatok ugyancsak kellemes dolgokat kívánt annak a tollforgatónak, ki fürdő-levelével a hitelezők ezreit hozta nyakára.

TÁRCSA.

Egykor.

Oh, arról én is álmodék!
 A mit paszirta zeng midőn,
 Bimbót fakaszt az új tavasz
 S virágot hint a szép mezőn.

Oh, arról én is álmodék!
 Varázsa éggett lelkemen,
 Mi ott dereng a sziv felett,
 Mit ugy neveznek: szerelem.

Oh, arról én is álmodék!
 Mi haroz tüzén halált keres,
 Vagy bék' ólón munkára hí,
 Csak drága hon, te nagy lehess!

Egekbe vittek szárnyaim,
 S ma minden pusztá omladék. . .
 Romok között kesereg szivem:
 Oh, egykor én is álmodék!

Szántó Lajos.

Megzavart nyaralás.

Irta: Váradi Ödön.

A báró ur pihenni akart. Sok mulatság után nem is ártott egy kis pihenő. A mint az átvirrasztott, átdorbézolt éj után fényes lakására ment, nem találta ott jól magát.
 Gondolkodott e jelenség oka után s végre rájött: Igea, a feynyesebbe, valami illatos, árnyas erdőktől környezett fürdőbe találna nyugalmat, a hol nem kísértene körötte szüntelen a cigány, hogy ropogós bankókért huzza neki a talp alá valót, a hol nem volna kártya, melyen nagyon sok szép pénz

mi edz, főleml, a mi által értékünk nő, megbecsülhetjük magunkat s annak a nőnek, a ki igaz szerelemmel viseltek egy férfit, annak a nőnek azt a férfit igen nagyon becsülni kell. Nem tudom elképzelni, hogy egy jól nevelt okos lány egy svihköt igazán szerethessen.

Jól nevelt?... De mikor éppen azt mondják, hogy a mai lányok nincsenek jól nevelve. Mindenféle tanítást, a mi gyakran tudakossá teszi őket s a valódi házas nevelést mindjobban elhanyagolva látjuk. A mai lányok egy nagy része vagy csendesvérű, álmos a sok tudománytól, neveléstől, vagy pedig átcsap a másik végletbe: excentrikus, alig lehet féken tartani.

Ilyen hangon panaszkodnak a mogorva öregek és az életunt koravégek. Szerintük a századvégi levegő a virágokat már bimbó korukban megfosztja az üdéségtől, pedig, a kibék egy szemernyi sincs az egészséges életfelfogásból, a józan életkedvből, ok azok a nagy erényhősök.

Megirigyelik szegény leányoktól, még azt a nebulny táncmulatságot is, melyben kiugráltatják magukat, férjvadászoknak mondják őket, a kik csupa spekulációval vannak tele, hogy valahogyan hoppon ne maradjanak. Ha a lány mosolyog: már ez érdek! Dőljétek össze oszlopai az ideális világban: a lány már 16 éves korában csak azért mosolyog, hogy hódítsa, hogy szemének ragyogásával, kandikáló fogaival, valakit, egy valakit, a kit éppen kiszemelt, elbolondítsa. A férfiak az ártatlanok, a nők a számítók. Uraim, vegyenek ki-ki közülünk lilomot a kezébe és záródokoljunk énekes processzióban Radnára....

Nem, a mai lányok csöppet sem rosszabbak, mint a nagyanyáik voltak. Ezeket a mai lányokat az, hogy többet tanultak, hogy többet, élelőben látnak, mint láttak volt a nagymamák lánykorukban, egyáltalán nem fosztja meg a nőiség bájától, sőt talán minél erősebb a lány, annál érdekesebb lehet a férfira nézve őt meghódítani. A küzdés nélküli szerelem csak olyan limonádé-szerelem, édes is, savanyu is; de hogyha egy lány férfias közdelem árán nyerünk el, az egész életre való jutalmul; ha egy lányt, kihez szerelemmel föltekintettünk, a tiszte, nemes lélek csodás akaraterejével s a szerelmes szív teljes odaadásával végre meghódítottunk: az a lány meg van hódítva egész életünkre, a miénk s vele miénk a boldogság.

Rajta fiatal urak, próbálják meg!

HÍREK.

Eljen a király!

Hatvanötödik születésnapját ünnepli holnap koronás királyunk és vele ünnepelni fog hú magyar nemzete.

A magyarok mindég hívek voltak az uralkodóhoz s ha volt a felkent király és népe közt dissonantia, ugy az soha nem a nép szívéből fakadt, de zavarosan halászni szerető armánykodó sötét lelkek élesztették föl.

Mert, midőn ünnepelni fogja nemzetünk ezred éves itt lakását, e magasztos ünnepe a legalkalmasabb és legszeretettebb király uralkodásával esik egy időre.

Az a boldog uralkodó, kinek népe is boldog. Boldogtalan nép uralkodója nem érezheti soha sem jól magát. És a mi királyunk boldog!

Legyen is az soká, nagyon soká s lelje örömét, üdvét népe boldogságában!

Eljen a király.

S.

Istenitisztelek. Vasárnap, augusztus hó 18-án, az ev. ref. templomban a következők tartanak hitszónoklatot: a nagytemplomban Dicsőfi József, a kistemplomban Ferenczy Imre, a Kossuth-utcai templomban Nagy Gyula vallástaná, az ispotályi templomban Virág István szénior. — A Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban reggel 7 órakor Tarkányi Péter tart csendes misét, 9 órakor énekes szent misét tart dr. Wolafka Nándor v. püspök-plébános, utána ugyancsak ő mond egyházi beszédet; fél 12 órakor Molnár Kálmán misézik. Délután 3 órakor litánia lesz s 4 órakor a rózsafüzér társaság tartja meg rendes ájtatosságát. — Az ágost. hitvallású ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor Materny Lajos lelkes tart istenitiszteleket.

Órvasági születésének 1895. évi augusztus 18-ára eső évfordulati napján a debreczeni izr. hitközség Szt-Anna-utcai templomában reggeli 7 órakor hálaadó istenitiszteleket tart.

A király születésnapja alkalmából Dr. Wolafka Nándor v. püspök a „Bika” díszteremben holnap nagy ebédet rendez, melyre a város előkelői hivatalosak. A tiszt urak a Pavillon lak-tanya étkezőjében rendeznek ebédet.

Kitüntetés. Debreczen városi kitüntetés érte azzal, hogy a tiszavidéki lutheránus egyházkerület Zelenka Pál püspök és Péchy Tamás főgondnok elnökölte alatt itt gyűléseznek. A helybeli lutheránus egyház előjárósága és tagjai mindent megtettek, hogy a kitüntetés a legigazibb vendégszeretettel viszonzózzak.

A lelkészválasztás. A lelkészjelölt bizottságba az egyház két küldöttét választ. E tárgyban aug. 18-án d. e. 10 órakor presbyteri közgyűlést hívtak össze, a mely egyebek iszint isz el. A választók névsorát aug. 14-én lezárták. Reclamatiók a névsor ellen aug. 24-ig adhatók be. A névsor az egyház számvevői hivatalában van közzemlére kitéve.

A mária-pócsi búcsú. Eddig minden évben szeptember 6-kán tartották meg a mária-pócsi búcsút. Most a rendes szokástól elterelőleg a búcsút nem 6-kán, hanem 13-kán tartják meg. A búcsúra zarándokoló híveket Wolafka Nándor dr. fogja vezetni s eddig is, a mult évi résztvevők-höz képest sokkal számosabban jelentkeztek. Az indulás 13-kán, pénteken reggel 5 órakor történik a róm. kath. templomból. Az indulást szent mise előzi meg. Az ájtatos hívők 14-én délután érkeznek Mária-Pócsra s 15-én ott maradnak, 16-án, hétfőn reggel 4 órakor indulnak el Mária-Pócsról vissza Debreczenbe.

Újságírók. Gáspár Imre a „Debr. Reggeli Újság” f. szerkesztője ez állásától visszalepett városunkból végleg elköltözött. Helyette Thán Gyula lesz a szerkesztő. Ugy halljuk, hogy a „Debr. Ellenőr”-nél is lesz szerkesztő változás.

Fürdőzés. A hársfa-szolyvai kitünő hirt-nevű fürdőben sok debreczeni ismerős üdül. A fürdő bérletje mindent elkövet, hogy a vendégek kellően szórakozzanak. Így közelebb nagyon sikerült hangversenyt rendeztetni, a hó 11-én pedig tánczvilágot volt, melyen részt vettek asszonyok: Sere Ferencz dr. Guthy Menyhért, dr. Tittel Imréné, Mandel Sándorné, Rotter Károlyné, dr. Kunossy Ignác, Grósz Lajosné, Bozsán Vilmosné stb. Leányok: Sere Tera és Búzsike, László Augusta, Meisels Jolán, Veres Mariska, és Ilonka, Hragyel Hedvig, Mandel Ella stb. A fürdő igen olcsó s a betegekért dr. Guthy Menyhért részletesi előzékeny orvosi segélyben.

A debreczeni önálló munkás betegsegélyező pénztár temetkezési egylete f. hó 25-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja meg rendes közgyűlést a városi háza kistancsástermében. A közgyűlésre Szabó Bálint egyleti elnök lapunk útján is meghívja az egyleti tagokat. A felhíváson egy-uttal a rendezőség értesíti a tagokat és a pártoló közönséget, hogy f. évi aug. 17-re kitűzött társas vacsorát közbefjött akadályok miatt aug. 24-re halasztották el.

Egy földbirtokos balesete. Általános szenzációzt kellett Nagyváradon az a hír, hogy egy általánosan ismert fiatal ember, Stern Antal földbirtokos, tartalékos huszárhadnagyot súlyos baleset érte a Szerpe mellett lévő pusztáján. Pisztolylából a beleszorult fojtást akarta kivenni, mikor a pisztoly hirtelen elsült és Stern erős ütést érzete mellén. esedett. — A golyó a bordák fölött furódott keresztül a mellizmon és oldalt a hóna alatt jött ki, magával szakítván az izomzat egy részét. Oly erővel hatolt keresztül a golyó, hogy még áttűtötte az alblakkeret kettős kerestűjét s 3 centiméternyire a falba furódott. A könnyen végzetessé válható baleset következményeinek az Úvárból és Püspök-Ladányból előhívott orvosok segélye elejét vette és Stern, a kit beszállítottak Nagyváradon lakó családja körébe, már minden veszélyen túl van és pár hét múlva minden utóbag nélkül teljesen felépül.

Mészárszék. Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírre tétetik, miszerint a IV. számú meszárszék azonnal bérbe adatik, a feltételek Ábrahám László tisztí főügyész urnál megtekinthetők.

Rövid hírek. Az ország tüzoltói kongresszust tartanak Kolozsvárt s városunkból Publik Ernő, A. Nagy Gábor, Winkler Mór, Malmeiszter Ádám és Morvay Sötér mennek el. — Kohut Izabella k. a-t eljegyezte Weisz Zsidor békési kereskedő. — László Ferencz volt czipészsegéd, ki a Henry-cirkusz plakátkihordója volt, kihordás közben sok órá, gyűrűt, lánczot lopott. Mulatozása feltűnt s elfogták.

Ingtatlanok forgalma. (A debreczeni kir. törvényeszk, mint telekkönyvi hatóságul) Julius 31-től Augusztus 7-ig.

Horváth János és neje veszik Nagy Imre és Nagy József tulajdonát tevő 2113. sz. háznak és ondóli és ujosztású szántóföldjének 1/4 részét 1000 forintért.

Szabó András és neje veszik Nagy Mária öz. Balogh Sándorné Homok-utcai 2931. sz. házat 3000 forintért.

Nagy Juliánna veszi Kádár István és nejétől a debreczeni 279. sz. házat a hozzá tartozó építményekkel 8000 forintért.

Orosz Mihály és neje veszik Kecskés Gábor Tóczós-kerti szőlőjét a hozzá tartozó faedényekkel együtt 700 forintért.

Czudon János és neje veszik Kerek István és nejétől a debreczeni 193 □ ölet tevő ingatlanait 1100 forintért.

Bosznay J. és Társa női divattermék jóval nagyobbbitva elsőrendű szakmunkásokkal látta el és annak vezetésével a jó izlés- és kitünő szabásáról szélesebb körben ismert Eislerne Kohn Róza urnót bizta meg.

Az állam által engedélyezett első magyar osztályorszájatek főügynökségét Anger Gyula Tózer-körut 3. sz. a. legmelegebben ajánljuk. (Lásd a hirdetést a mai számban).

Cs. kir. szab. Osztrák-Phönix életbiztosító társaság f. é. június hó 27-én tartotta meg 35-ik rendes közgyűlést. A betervezett számadó jelentés megállapítja, hogy az üzlet fejlődése az 1894-ik évben öröndetes lendületet vett. 5028 uj kötvény 8,242,879 frtnyi tókeről állítottott ki és az összes biztosítási állomány az év végén 56,706,027 frt tőke és 82,519 frt évi járadékra rugott fel. A biztosítási szerződésekből folyó kifizetések 1,218,987,34 frtot vettek igénybe. A díjtartalékok felemelkedtek 9,383,257,89 frtra.

Cs. kir. szab. Osztrák-Phönix biztosító-társaság Bécsben. A f. é. június hó 27-én tartott közgyűlésen beszámolt az 1894-ik évről. A jelentés konstatálja a lefolyt üzletév eredményének kedvező voltát és kiemeli, hogy különösen a tüz-biztosítási ágazatban igen öröndetes megnövekedett. A díjbevételek kitétek az elemi ágazatban 6,512,330,30 frtot, a jébiztosításnál 730,128,83 a szállítási osztálynál 632,698,91 frtot, a baleset-biztosításnál 305,190,46. Az összes bevételek, a tartalékok hozzászámításával 9,907,991,50 frtot tett ki. A közgyűlés elhatározta, hogy a tisztá nyere-

ségből az alapszabályszerű javadalmazások levonása után 5%-nyi osztalékot fizet és 30,000 frt árfolyam különbözeti tartalékra fordít. A közgyűlés tudomásul vette, hogy a Banque de Paris et de Pays-Bas és a Frank, Model & Cie. brüsseli bank cég a rendkívüli közgyűlésen kimondott alapítókezelemelés folytán kibocsátandó 1 millió frtnyi új részvényt 107 frt 50 kr árfolyammal átveszi, a mi által alapítókének 2 millió frtről 3 millió frtra való felemelése bevezetett lesz.

Henri Nestlé gyermek-tápláló lisztje. Mig mindig újabb és újabb preparátumok kerülnek forgalomba, melyek hivatva vannak a dajka tejet pótolni, s a mellett azonban, hogy e célzán nem felelnek meg és nem sokára ismét el-tűnnek és elfeledve lesznek, a H. Nestlé-féle gyermekliszt már 26 éves sikerdús multtal bír. Ezzel nem pusztán egészséges gyermekek táplálkozhatnak teljesen, hanem acut vagy chronicus Dyspepsie és belkatharibusan szenvedő csecsemők is felgyógyulnak, ha ezen tápláló liszt nekik ésszerű módon adatik és rövid idő alatt a siker a legfényesebb is. Valódi alpestej, buzaliszt és cukorból készült ezen gyermek-tápláló liszt, tehát egy tiszta és egészséges táplálékot szolgáltat, gyorsan készíthető és csekély előállítás költsége miatt bárki által is megszerezhető, mert egy adag 5-8 napig eltar. A bel-és külföld első gyermekterjei ajánlják ezen tápláló lisztet, mely teljes mértékben pótolja az anyatejet és azért is ennek használata rendkívüli nagy. Azért nem tudjuk eléggé ajánlani, hogy minden anya vigyázzon, nehogy utánzatokat kapjon, melyekkel a helyett, hogy használnának, még inkább az egészségnek ártnak. Főraktár: az osztrák-magyar monarchiában F. Berlyay, Bécsben, I. Naglergasse 1. kapu.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) — Ugy vörös lóhere, mint luczerában a folyton tartó kedvező időjárás következtében nálunk továbbra is jó termés ígérkezik, ennek dacára az elmult héten alig fordultak elő említésre méltó kőteések. Fehérhere és bíborhere az elmult héten több helyről kínálott; előbbi igen szép minőségben, melyből néhány tétel eladásra is került kvalifás szerint 72-82 frt árban. Őszi borsó, valamint őszi búkkönyvből a bő termés folytán igen nagy mennyiségek ajánlottak, de a külföldi gyengébb kereslete folytán vételek alig történtek, egy nagyobb tétel 6 koszirakományból mégis kivitetett Franciaországba. Mustár, pohánka, csibuhar elég jó keresletnek örvendett.

Debreczeni piac.

Table with 3 columns: Gabona árak, Felső, Közép, Alsó. Rows include Búza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Köles, Köleskása, Burgonya.

Szarvasmarha és lóvásár.

Ló felhajtatott 2600 db, eladatott 1350 db. Marha felhajtatott 17,000 db, eladatott 4600 db.

Sertésvásár.

Felhajtatott 30000 db, eladatott 14569 db. Ársóvány sertés páronként egy évesig 38-44, másfél évesig 40-46, két évesig 48-52, öreg 58-65 frt. Kóvér sertés kilója 42-46 kr. Az üzlet élénk.

Húsárak.

Marhahús egy kiló 42, 44, 54, 56, (kóser) 60 kr. Borjúhús 56-60 kr. Sertés hús 48-56 kr. Juhhús 38-42 kr. Szalonna métermázsa 48-50, háj 50-52 frt.

Túzifa: 1 öl tölgyfa 12 frt, nyárfa 7 frt. Felvágatás 2 frt — kr, szállítás 1 frt 20 kr.

Napszámárak.

Férfi ellátással 70, ellátás nélkül — frt 90 kr, nő ellátással — kr, ellátás nélkül — frt — kr. Gyermekek ellátással —, ellátás nélkül — kr.

Kis lutri. 1895. augusztus hó 14-én.

Table with 2 columns: Brüni, 36, 33, 50, 70, 5

A szerkesztésért felelős

a kiadótulajnosok: Zicherman Herman.

NYILTTÉR.

Hamisított fekete selyem. Égeessünk el egy kis mintát a venni szándékú selyemből s a hamisítás rögtön kiderül: Mert mig a valódi s jól festett selyem az elégetésnél nyomban összepödrödik és csakhamar kialszik, maga után csekély barna hamut hagyván; addig a hamisított selyem (mely zsiros szmú szalonnás lesz és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól telítetten tovább izznak) és sötétbarna hamut hagy maga után, mely valódi selyem módjára soha össze nem pödrödik, csak meggöb-bül. Ha a valódi selyem hamuját összenyomjuk, elporzik; a hamisítványé nem. Heneberg G. (es. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben, házhoz szállítva, postabér- és vámmentesen szivesen küld bárkinek is mintákat akár egyes öltönyökre való — akár egész végeken levő valódi selyem szövetekből. Svájczba ezimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztettek.

Advertisement for Lithion-forrás (Salvator) with text: Vese, húgyhólyag, húgydara és köszvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a Lithion-forrás... Más vállalat miatt.

Advertisement for BAUM MIKSA with text: Más vállalat miatt. Gyermekekjáték, díszműtári stb. kereskedésemmel felhagyni szándékozom, minél előbbi üzletbonyolítás szempontjából az összes árúkat rendkívül leszállítottam. A helybeli és vidéki igen tisztelt vevő közönségnek eddig irántam tanusított szives bizalmát megköszönve, annak idején bátor leszek új vállalatomról értesíteni. Tisztelettel: BAUM MIKSA.

Advertisement for Azon t. cz. szülők with text: Azon t. cz. szülők, a kik a jövő iskolai évben fiaikkal valamely algymnasiumi osztályt magánoktatás utján végeztenni s a mellett a német nyelvet tökéletesen elsajátíttatni óhajtják, forduljanak bizalommal az alulírottak, ki évek óta magánoktatással foglalkozik. Schréter Gyula ev. lelkész Szepes-Olasziban. (226.) 1-3.

Advertisement for HAZAI és KÜLFÖLDI BANK JELZÁLOG KÖLCSÖN (K) Budapest, kerepesi-út 65, II. emelet 24. 40 évi 5 1/2 %, 50 évi 5 %-os törlesztéses kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. — Malmok- és gyárakra 32 évre 6%-os amortizáció utján; házakra építési kölcsön; 50% a megkezdésnél 50% a teljes felépítés után 6% mellet. — 1000 frtg való 1/4 évi törlesztés és 7 %-os személyiitekek pontos lebonyolítása. (12) 1-12.

Advertisement for Bérbeadó vagy eladó tanya. Negyvenhét kat. hold szántóföld gyümölcsös kerttel és gazdasági épületekkel. Eladás esetén csakis jó ártért, de a legkedvezőbb fizetési módokat mellet. Bővebbet Budapestben, II. kerület Iskola-utca 18. Dragota Csorba Tekla. 3-3.

Advertisement for Férfi Chiffon ingek a hirneves SCHROLL-féle Chiffonból 1 frt 90, 2 frt 20, 2 frt 60 kr. Gallérok, kézelők, nyakkendők. Harisnyák, keztyűk. NŐI BLOUSOK. Kész mosó gyermekruhácskák. BRASSÓI POSZTÓK, Tricot, Peruvien és Doskin. SZABÓ LAJOS FIAI özégnél. (87.)

Üvegbetűk ezégtabláknak
 préselt üvegből (Osztr.-magy. szabadalom).
Aranyozott, ezüstözött fehér zománc
és fekete zománc.
 Felülmúlhatatlan szépségben és fényben.
 Olcsóbban szállít, mint bármely más gyár.
Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie
vorm. FRIEDR. SIEMENS
Neusatti Elbogen mellett (Csehország).
 Egyéb gyártmányok, üvegek és csapós üvegek
 ablaküvegek, sodronyüvegek. — Üveg felső
 (210.) világitáshoz fémbetétekkel. 2—3.

MACK féle
Dupla-
Keményítő

Mack Henrik, egyedüli gyártmánya Ulm Duna mellett
 Egyedüli gyártója a fenttalál: Mack Henrik Ulm a. O. a leggyorsabb és leggyorsabb mód gallokat, kéze-
 lőket stb. csekély fáradsággal úgy keményíteni, hogy
 oly szépek, mint ha ujak volnának,
 kizárólag abban áll, hogy
Mack dupla keményítőjével
 keményítjük szoktak.
 Aki egyszer használta, mindig csak ezt alkalmazza.
 Mindenütt kapható 3, 10 és 20 krajcáros Cartonokban.
 Forgalmazók: **Voith & Co. Debrecen III.**

(175.) 8—10.

ÜZLET ÁTVÉTEL.
 Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Piac-
 és Teleky-utca sarkán **T. Dömök Béla** ur 11 év óta fennálló **fűszer-,
 festék- és csemegeüzletét** f. év június hó 25-én átvettem, s azt
 a legújabb berendezve, s a legjobb minőségű árukkal ellátva, továbbra
Tóth Kálmán
 törvénsszerűleg bejegyzett, s a „**FÉKETE KUTYÁ**”-hoz címzett cégem alatt
 folytatni fogom.
 Ugy a székes fő- és több vidéki nagyobb városban, valamint helyben
T. Csanak József ur fűszerüzletében több éven át nyert ismeretem s szak-
 képzettségem által remélhetem, hogy a becsület és méltányosság elvei, melyek
 mindenkor vezérelni fognak, s a **legpontosabb s legszolidabb kiszolgálá-**
lással, valamint a **legjobb minőségű árukkal** a n. é. közönség b.
 bizalmát, melylyel szerencsétleni méltóztatik, mihamarabb kiérdemelhetem s azt
 magamnak mindenkorra biztosíthatom.
 Kegyes pártfogásért esedezve, vagyok
 Kiváló tisztelettel
 (221.) 2—6. **Tóth Kálmán.**
 Ugyanitt az előbbeni üzleti kirakat és ajtók teljes felszereléssel,
 jutányos áron eladók.

Az embernek nincs az
EGÉSZSÉGÉNÉL
 drágább kincse, miért is az, a ki új vagy idült
 gyomor-, bél-, tüdő- vagy mellbaj,
 valamint minden
belső bajban;
 és pedig: sárgaság, székrekedés hányin-
 ger, szédülés, ájulás, felbűfögés, arany-
 ér, epetululás, máj- és altesti bántalmak,
 vértululás a fej- vagy szívhez, köhögés,
 nehéz lélegzés, rekedtség, éjjeli izzadás,
 vérköpés, nyilalás, álmatlanság, szív-
 dobogás, köszvény, vagy csúszban szenved,
 biztos sikert ér el az
Egészségi Regulator által.
 Ára használati utasítással 2 kor. (1 frt).
 Postán küldve láda és fuvarlevélért 40 fillérral
 (20 kr.) több.
 Szétküldés a vidékre csakis a
„HATYUHOZ” cz. gyógyszer-tárból,
BUDAPEST, VI., Szabolcs-utca 32. sz.
 (76) 20—20.

SZOLYVA ÉS POENAI
 szaktekintélyek által elismert kiváló hatású
gyógyvizek
 Gyomor és aranyér
 fejfájás, bántalmak
 szédülés, és
 cukros húgyvár köszvény-
 elleni
 különlegesség!
 a friss töltésű **SZOLYVAI** és **POENAI**
 védjegye!

LUHI ERZSÉBET
 rendkívüli kellemes ízénél fogva főleg bor-
 ral vegyítve a betegnek élvezetes, kellemes
 üdítő italt képez.
 túlságos gyomorsav
 képződésnél,
 idült gyomorhurut
 és étvágytalanság
 torok, gége és
 hörgők idült
 hurutos bántalmak
 ellen, feltűnő
 sikerrel lesz
 alkalmazva.
 a friss töltésű **LUHI** védjegye!
 Forgalmazók: **CSANAK JÓZSEF** Debreczen.
 Megrendelhető: minden ásványvíz ke-
 reskedésben, vagy közvetlenül
 Gróf Schönborn uradalmi igazgatóságánál,
 Munkácsban. (101.) 16—20.

Winterberg intézet
Bécsben,
 (Bécs, Währing, Cottage-Anlagen.)
 A legnagyobb leánynevelő, özélszerű berende-
 zéssel. Igen szép hálószobákkal és társalgóteremmel.
 Gyönyörű díszkert. Egészséges éghajlat. Állami
 érvényes bizonyítványokkal. — Tulajdonos:
WINTERBERG MARI asszony (Coblenzből a Reine
 mellékéről). (200.) 5—6.

SCHEMBER C. és FIAI
 császári és királyi udvari mérleggyárosok
BUDAPEST,
 (213.) 3—5.
 Gyár:
VI., Hungária-út
83. sz.
 Raktár és központi
 iroda:
VI., Andrassy-út
15. sz.
 Ajánlják általánosan ismert szabadalmazott marhamérlegeiket, hidmérlegeiket, tize-
 des és százados gabonamérlegeiket, továbbá mindennemű ipari célra szolgáló mérlegeiket.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Clayton & Shuttleworth
 mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzseplőgép-készletek 2/3 egész 12 lóerőig, továbbá járgány-
 seplőgépek, tisztító-rosták, kon-
 kolozók, kaszáló- és aratógépek, boronák, szénagyűjtők.

„COLUMBIA” a legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répvágók, kukorica-
 morzsolók, daráló, őrlő-malacok.
Egyetemes acél-ekék 2 és 3 vasú ekék
 és minden egyéb gazdasági gépek.
 Részletes árjegyzék kérésre ingyen és bérmentve küldetnek.
 (60.) 15—22.

Eladó
 vagy
bérbe adó
 a Nagyvárad-utcai temető
 közelében, a mikesz-pécsi ország-
 út mentén fekvő, lak- és tanya-
 épületekkel, szőlő, dísz- és
 gyümölcsfákkal ellátott, akác-
 fákkal körül ültetett, mintegy
 25 catastrális hold homoktalajú
majorsági föld.
 Értekezhetni
Vadon Sándor
 ügyvéd tulajdonossal Debreczen-
 ben, Hatvan-utcán 1444. sz. a.
 (212.) 3—3.

A tavaszi és nyári időnyre
 a legmegbízhatóbb
 első-rendű gyarakból:
 szabadalmazott
jégszekrények,
 önműködő
fagylaltgépeket,
 legjobb minőségű
 szódavíz készülékeket,
tükrözött kerti golyókat, sodrony borítókat
 és szabadalmazott (145.) 16—52.
LEGUJABB BEFÖZŐ ÜVEGEKET
 a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett
 ajánl
KASZANYITZKY ENDRE
 üveg, porcellán,
 lámpa, háztartási
 konyhaeszközök és
 diszárúk nagykereskedése
DEBRECZEN, Főpiac, 1900.

Legolcsóbb vadász-fegyverek raktára jó tállal mellett
 Van szerencsém a vadászatot kedvelő és a gazdálkodó magy közönséggel tudatni,
 miszerint az eddig fennálló
 fegyver-raktár műhelyemet
 nyitott üzlet helyiségbe tet-
 tem át; üzlete- met a mai kor
 igényének meg- felelőleg ren-
 deztem be, a hol is nagyválasz-
 tékban vannak raktáron min-
 dennemű vadász- fegyverek u. m.:
 külföldi „Pieper” Feri'achi és saját
 műhelyemben készültek.
 Üzletemben tartok a vadászathoz szük-
 séges mindennemű felszereléseket,
 vadásztáskákat, nyúl-hálót,
 fegyvertartó táskát, hirtnyoló
 gépet, fojtásokat és töltény hűve-
 lyeket stb. — Különösen ajánlom
 a legjobb gyarak- ból beszerzett
Flanber fegyve- reket és
 Revolvereket, botfegyvert és
 közönséges és csőszfegyvert,
 vívó pisztoly- és kardot kat.
 (217.) 3—6.
Szücs Károly
 fegyver műves
 és fegyver raktára
 Debreczenben,
 Széchenyi-utca
 a kistemplommal
 szemben.
Használt fegyverek becsereje, méltányos ár mellett.



Legjobb poszlák bolhák, konyhaférgek, molyok, parasiták a házi állatok ellen.

Zacherlin

csodálatos hatása! Ől, mint semmi más szer

mindenféle férget és azert mint egyedüli a maga nemében kerestetik és dicsértetik.

Ismertető jelei : 1. bepecsételt palack. 2. „Zacherl“ név.

Kaphatók Debreczenben :

- | | | |
|-------------------|--------------------|-----------------------------|
| Bornyász József, | Havas József, | Parti Ferencz, |
| Csanak József, | Klein Bernát, | Radeckzy József, |
| Csieső Lajos, | Kohn Testvérek, | Rács Gyula, |
| Deutsch Albert, | Kohn Henrik, | Riekl József Zelmós, |
| Dömök Béla, | Rosenthal Dániel, | Roth Antal, |
| Félegyházi János, | Kontsek Géza, | Szabó Zsigmond, |
| Francisc és Jóna, | Kovács Mihály, | Szentkirályi Tivadar, |
| Fritsch Károly, | Kun József, | Tóth Béla gyógyszerész, |
| Ganovszky Lajos, | Leidenfrost Armin, | Tóth Sándor, - Varga Lajos, |
| Geréb Fülöp, | Lusztig Károly, | |

Bereettyó-Ujfaluban : Karakas Imre, ifj. Weiszberger Ignác.
 Ér-Mihályfalván : Pollák Mórész, Léway Vince.
 Hajdu-Böszörményben : Gemeinbeck József.
 Hajdu-Nánáson : Schiachta János.
 Hajdu-Szoboszlón : Kiss Pál, Köner Béla.
 Püspök-Ladányban : Tarióczy Endre utódai Mihályi.
 Tisza-Füreden : Schön Jakab, Ungar Arthur uraknál.

(126.) 9—10.

ANGER GYULA

Budapest, IV., Teréz-körút 3. szám.
 Az államtól engedélyezett
első magyar sorsjáték
 vezér-főtugynöksége.

A Budapesti earedéves kiállítás alkalmával 100,000 sorsjegy 31,499 két osztályban beosztott nyereséményvel és egy jutalommal.

Legnagyobb nyeresémény a legkedvezőbb esetben **1.000.000** korona.

I. osztály. Egy sorsjegy ára 40 korona. I. osztályu nyeresémények. Huzás 1895. október hó 16—19-ig.	II. osztály. Egy sorsjegy ára 40 korona. II. osztályu nyeresémények. Huzás 1895. december hó 6—14-ig.
--	--

nyeresémény	korona	nyeresémény	korona
1	80,000	1	600,000
1	60,000	1	400,000
1	40,000	1	200,000
1	30,000	1	100,000
1	20,000	1	50,000
1	15,000	1	20,000
1	10,000	1	15,000
2	8,000	1	10,000
8	4,000	10	8,000
10	2,000	27	6,000
13	1,000	100	2,000
100	400	200	1,000
860	200	1,150	200
9000	80	200,000	100
10,000		21,499	nyeresémény és 1 jutalom
			4,332,000

nyeresémény összesen 1.268,000

E sorsolás első osztályu sorsjegyei sántitának és szétkeltdetnek következő hivatalos árak mellett : 1/4. sorsjegy 20 frt, 1/10. sorsjegy 2 frt, 1/20. sorsjegy 1 frt.
 Mindkét osztályhoz : 1/4. sorsjegy 40 frt, 1/10. sorsjegy 4 forint, 1/20. sorsjegy 2 frt.
 Minden bel- vagy külföldről érkező megrendelés pontosan eszközözöttetik.
 Rendeléseknél pontos címzatatok kéretnek. Befizetések postaútvány útján.
Húzásajstromok és postadij 40 krajczár mindkét osztályért.
ANGER GYULA,
 Budapest, Teréz-körút 3. szám.

(229) 1—3.

KONTSEK GÉZA

FÜSZER- ÉS BORKERESKEDÉSE DEBRECZEN.

Ajánlja dúsan felszerelt borraktárát, hazánk minden hirneves borvidékéről, és pedig: badacsonyi, budai, egri, szegszárdi, erdélyi, neszemlyei, somlói, tokaji, villányi, balatonmelléki, szomorodni stb.

Közvetlenül
 a „magyar bortermelők szövetezete“ és Szabó Lajos hirneves bortermelők pinceziből és a földművelési magy. kir. minisztérium felügyelete alatt álló m. kir. központi minta-pincez által közvetve gróf Andrásy Gyula, Kerkapolyi, gróf Eszterházy, Tarányi Ferencz, Harkányi Károly, báró Vay Sándor, gróf Andrásy Aladár, Hammersberg Jenő, Gönczy Pál, Szalay Imre, Jantsits Sándor, Kopélyi Adár, Londoni és Vinador spanyolbor nagykereskedés bécsi és hamburgi pinceziből, valamint a legjobb francia- és magyar-pezsőket.
 Nagy raktárt tartok még magyarádi és ménes-gyoroiki borvidékről kitünő asztali borokból, literenként 40 és 48 kr. 10—25.
 (169.)

Ujszülött gyermekek,

kiket anyjuk egyáltalán nem, vagy csak tökéletlenül szoptatnak, a **Nestlé Henrik-féle gyermekliszt** által rendszeres módon felnevelhetők.

Mintadobozokat, ugyszintén brosiurokat, melyek a készítés módszerét ugyszintén a szárazföld tekintélyeitől, lenezházaktól gyermekkórházaktól számtalan bizonyítványt tartalmaznak, kívánatra ingyen ill a központi raktár

F. BERLYAK,
 I. Naglergasse № 1.

Nestlé Henrik gyermekliszt 90 kr.
Nestlé Henrik condensált tej 50 kr.

Raktár: **NERUDA F.** — Raktár minden gyógyszerészt és fűszerkereskedésben.

Óvás! Mindenki óva intetik egyéb vásári reklámmal hirdett készítmények vásárlásától, a melyek csak a közönség megtévesztésére vannak irányozva.
 (161.) 6—?

Ujdonság Irótollakban.

Uj, erős és tartós szerkezettel bírnak a mi elismert Klap- és Aluminiun-tollaink EF-, F- és M-jegyel.

580/10 sz. 155/10 sz.

(205.) Kisérlet mielőbb ajánlatik. Kapható minden írószer-üzletben. 2—6.

Alapított 1843. **Carl Kuhn & Co. Wien.** Alapított 1843.

(88.)

MINDENKÉPP KAPHATÓ IT KITIINTÉDÉRE

LEGFINOMABB MINŐSÉG

CHOCOLAT SUCHARD
 NEUCHÂTEL (SCHWEIZ)

OLCSÓ ÁRAK

KÖNYVEN OLDHATÓ KAKAO

101. Füzete. — Árké-200. 65552. — 1. évf. 10.

OSZTR. PHÖNIX cs. és kir. szab. életbiztosító-társaság Bécsben.

1894. évi vagyonmérleg.

száma	leírás	1893. évi	1894. évi
1	Kibocsátott részvények	189309	189309
2	Dyák- és más kölcsönök	179986	179986
3	Alapítványok	497015	497015
4	Értékpapírok	203883	203883
5	Ugyanazonkánti levő egyezsége	190887	190887
6	Különféle kölcsönök	122228	122228
7	Különféle adósságok	204470	204470
8	Levetett pénzeszközök	5187	5187
9	Levetett pénzeszközök	14822	14822
10	Levetett pénzeszközök	36160	36160
11	Levetett pénzeszközök	64824	64824
12	Levetett pénzeszközök	56402	56402
13	Levetett pénzeszközök	97239	97239
14	Levetett pénzeszközök	1101245	1101245
15	Levetett pénzeszközök	1101245	1101245

Megvizsgálatot és a könyvekkel meggyőződnek találott:

Boissson E. s. k. Bécs, 1894. június 15-én.
Hönigsweid s. k. Weinmann L. s. k. Lampelmeyer G. s. k.
Durst E. s. k. Weismann L. s. k.

OSZTR. PHÖNIX cs. és kir. szab. biztosító-társaság Bécsben.

1894. évi vagyonmérleg.

száma	leírás	1893. évi	1894. évi
1	Pénztári készlet az igazgatóság, a vezér- és főügy- nösök részére	203149	203149
2	Reál- és pénztári készlet a vezér- és főügy- nösök részére	221035	221035
3	Pénztári készlet a vezér- és főügy- nösök részére	361600	361600
4	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	408401	408401
5	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	197015	197015
6	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	197015	197015
7	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	107958	107958
8	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	803418	803418
9	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	37945	37945
10	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	49772	49772
11	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	44302	44302
12	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	136163	136163
13	Vittek a vezér- és főügy- nösök részére	462974	462974

Megvizsgálatot és a könyvekkel meggyőződnek találott:

Boissson E. s. k. Bécs, 1894. december 31.
Weismann L. s. k. Durst E. s. k.
Hartwig Ferdinánd s. k. Bécs, 1894. június 15-én.
Durst E. s. k. Weismann L. s. k.